

**Oponentský posudek**  
**pro inaugurační řízení doc. PhDr. Lubomíra Čecha, Ph.D., v oboru mezinárodní vztahy**

Zpracováno na základě žádosti Fakulty politických věd a mezinárodních vztahů Univerzity Mateje Bela v Banské Bystrici

Doc. PhDr. Lubomír Čech, Ph. D. se během své akademické kariéry vyprofiloval jako jeden z předních slovenských odborníků na problematiku výzkumu politických aspektů islámu a areálového studia regionů, ve kterých toto náboženství má významný politický vliv. Za podnětné z hlediska obsažených informací lze považovat především jeho práce o Afghánistánu a o střední Asii. Ocenit lze relativně široký autorův záběr na daném výzkumném poli ve smyslu geografického i tematického zaměření (zahraniční politika, zločin, terorismus apod.).

Výrazná je aktivita doc. Čecha ve výstupech pro praxi. Jeho práce jsou přínosné pro slovenské ozbrojené síly i pro další bezpečnostní složky a lze kvitovat i jejich edukativní pojetí. Uchazeč má i dlouholeté pedagogické zkušenosti a příznivě lze hodnotit počet vedených magisterských a bakalářských diplomových prací, naopak pouze jeden úspěšně ukončený student doktorského studia sice umožnil naplnit minimální kritéria schválená VR UMB, ale vyšší počet by byl určitě vítaný.

Z hlediska vědeckého výkonu mohu rovněž konstatovat splnění minimálních kritérií, nicméně struktura výstupů v kontextu soudobého hodnocení vědy je z mého pohledu problematická. V databázi Web of Science jsem nenalezl žádný záznam o publikaci v časopisu s nenulovým impakt faktorem. Nízký je i počet citací. Při vyhledávání autora H-indexu jsem v databázi WoS našel hodnotu 0, totéž v databázi Scopus. Z vystoupení na mezinárodních konferencích není žádné v hlavních odborných asociacích zaměřených na mezinárodní vztahy.

Pokud se podíváme na počet publikací, je relativně vysoký a již bylo konstatováno, že autorovy práce (i ty vědecké) mají výrazný potenciál k praktickému využití, včetně například zpravodajského zabezpečení činnosti ozbrojených sil. Nicméně mám-li hodnotit vědecký přínos pro obor mezinárodní vztahy, musím na jednu stranu upozornit na výrazné množství přehledně utříděných fakt s autorovými expertními komentáři, na straně druhé však na velmi omezenou práci s analytickými schémata, koncepty či dokonce teoriemi.

To se týká i tří publikací předložených k posouzení. Je za nimi vidět výrazná a fundovaná autorova znalost areálové problematiky, ale nenacházím v nich analytické, konceptuální či teoretické obohacení oboru mezinárodní vztahy ani příbuzných oborů (nabízí se třeba „terrorism-organized crime nexus“ apod.). Nenašel jsem tam ani podkapitoly o metodologii. V daném kontextu tak nechávám na rozhodnutí komise, zda dosavadní vědecký výkon doc. Čecha bude považovat za dostatečný z hlediska standardů inauguračního řízení v oboru mezinárodní vztahy v současném slovenském akademickém prostředí.

V Brně, 22. 5. 2023

  
Prof. JUDr. PhDr. Miroslav Mareš, Ph.D.